

Περιεχόμενα

1. ΤΑ 5 ΘΕΜΑΤΑ ΠΟΥ ΔΙΑΒΑΣΤΗΚΑΝ ΠΕΡΙΣΣΟΤΕΡΟ ΣΤΑ...

ΧΑΡΑΥΓΗ 23/07/2022 σελ.36



διάλογος

Τα 5 θέματα που διαβάστηκαν περισσότερο στο «dialogos.com.cy» τις τελευταίες 7 μέρες

Οι κυρώσεις στη Ρωσία «ανατίναξαν» και εταιρείες Κυπρίων

Αλυσιδωτές είναι οι αρνητικές επιπτώσεις των οικονομικών κυρώσεων που έχουν επιβληθεί στη Ρωσία λόγω του πολέμου στην Ουκρανία. Ρωσικές εταιρείες με έδρα την Κύπρο βάζουν διαδοχικά λουκέτο αναζητώντας γειτονικές χώρες, όπου τους παρέχεται η δυνατότητα συνέχισης της δραστηριότητάς τους. Την ίδια ώρα όμως απολύονται εργαζόμενοι και αδειάζουν κτίρια, ενώ βαρύ είναι το πλήγμα στην τουριστική και οικοδομική βιομηχανία.

Κυπριακές εταιρείες παροχής υπηρεσιών σε εταιρείες ρωσικών συμφερόντων και γενικότερα σε Ρώσους επιχειρηματίες μετακινούνται στο Ντουμπάι και σε άλλες γειτονικές χώρες, όπου δεν ισχύουν οι κυρώσεις κατά της Ρωσίας, για να εξυπηρετούν όσους πελάτες τους απέμειναν και αναζητώντας νέους.

Αυτά είναι τα αποτελέσματα των Παγκύπριων Εξετάσεων

Ανακοινώθηκαν τα αποτελέσματα των Παγκύπριων Εξετάσεων και η κατανομή των θέσεων στα Παναπιστήμια της Κύπρου και τις Στρατιωτικές Σχολές της Ελλάδας.

Στα φετινές Παγκύπριες Εξετάσεις Πρόσβασης υπέρβαλαν αρχικά αίτηση συμμετοχής 5.202 υποψήφιοι διεκδικώντας πρόσβαση στη Δημόσια Ανώτερη και Ανώτατη Εκπαίδευση της Κύπρου και της Ελλάδας.

Με τη σημερινή κατανομή διατίθενται 2.971 θέσεις, από τις οποίες 1.727 στο Πανεπιστήμιο Κύπρου, 1.040 στο Τεχνολογικό Πανεπιστήμιο Κύπρου, 97 στο Ανώτερο Ξενοδοχειακό Ινστιτούτο Κύπρου και 107 στις Στρατιωτικές Σχολές Ελλάδας.

Στους πιο πάνω αριθμούς θέσεων συμπεριλαμβάνονται και οι υπεράριθμες θέσεις που έχουν προσφερθεί στους αποφοίτους Τεχνικών Σχολών, Εσπερινών Σχολείων και του Εξατάξιου Γυμνασίου Κάτω Πύργου.

Στις εξετάσεις συμμετείχαν 5.049 υποψήφιοι και παρελήφθησαν 22.160 τετράδια απαντήσεων για 53 συνολικά μαθήματα πρόσβασης. Εν ολίγοις, διορθώθηκαν 22.160 γραπτά. Τα δοκίμια αυτά βαθμολογήθηκαν σύμφωνα με τις πρόνοιες της σχετικής νομοθεσίας. Για τη βαθμολόγηση εργάστηκαν 373 εκπαιδευτικοί.



Χολέτρια: Ο ιερέας αρνήθηκε να μνημονεύσει τον ήρωα Κυριάκο Παπαλαζάρου

Θέμα προς την Εκκλησία εγείρει ο Γ.Γ. του ΑΚΕΛ, Στέφανος Στεφάνου, για τη μη μνημόνευση του Κυριάκου Παπαλαζάρου από τον ιερέα των Χολετριών, ενώ ο Μητροπολίτης Πάφου Γεώργιος απέδωσε τη μη μνημόνευση σε παρεξήγηση, λόγω του ότι τη συγκεκριμένη μέρα τελούνταν τα μνημόσυνα πεσόντων κατά την εισβολή, ενώ τα μνημόσυνα όσων φονεύθηκαν κατά το πραξικόπημα είχαν τελεστεί μια βδομάδα νωρίτερα. Τη στάση του ιερέα Χολετριών κατήγγειλε ο Γ.Γ. ΑΚΕΛ, Στέφανος Στεφάνου, ο οποίος δήλωσε πως ο ιερέας «αρνήθηκε πεισματικά να μνημονεύσει τον Κυριάκο Παπαλαζάρου, έναν ήρωα που έπεσε θύμα της εοκαβήτικης τρομοκρατίας στη Μητρόπολη Πάφου, όπου δολοφονήθηκε εν ψυχρώ την 1η Ιούλη του 1973». Τον δολοφόνησαν, είπε ο κ. Στεφάνου, για να εκδικηθούν τον Παπαλαζάρου, ο οποίος αντιστάθηκε στο εκκλησιαστικό πραξικόπημα. «Μας οργίζει πραγματικά το γεγονός ότι ο ιερέας αρνήθηκε να τον μνημονεύσει», είπε και πρόσθεσε ότι «θέλω να καταγγείλω αυτό το γεγονός με πολλή οργή». Ανέφερε ότι δεν πρόκειται να αφήσουν το θέμα εδώ, αλλά θα απευθυνθεί ως Γ.Γ. του ΑΚΕΛ και στον Προκαθήμενο της Εκκλησίας, τον Αρχιεπίσκοπο Χρυσόστομο Β και στον Μητροπολίτη Πάφου Γεώργιο και θα ζητήσει τους λόγους γιατί ο ιερέας της εκκλησίας Αγίου Παντελεήμονος των Χολετριών δεν μνημόνευσε τον Κυριάκο Παπαλαζάρου, ενώ μέχρι τώρα μνημονευόταν μαζί με τον αδερφό του Σωτήρη, ο οποίος έπεσε υπεραπίζόμενος την παρίδα.

Πτώση αεροσκάφους στην Καβάλα – Έπιασε φωτιά στον αέρα

Πτώση αεροσκάφους σημειώθηκε λίγο πριν τις 11:00 το βράδυ του Σαββάτου στο Παλαιοχώρι Καβάλας. Σύμφωνα με τις πρώτες πληροφορίες που μεταδίδουν τα τοπικά μέσα ενημέρωσης, το αεροσκάφος άρταξε φωτιά στον αέρα.

Το αεροσκάφος που έπεσε ήταν τύπου Antonov, κατευθυνόταν από τη Σερβία προς την Ιορδανία και ο πιλότος του είχε ζητήσει να κάνει αναγκαστική προσγείωση στην Καβάλα, λόγω σοβαρού προβλήματος στον κινητήρα. Έκτοτε χάθηκε το σίμα του.

Νεκροί οκτώ Ουκρανοί στο αεροπορικό με Antonov – Μετέφερε 12 τόνους πυρομαχικών

Δώδεκα τόνους πυρομαχικών μετέφερε το μεταγωγικό αεροσκάφος τύπου Antonov που συνετρίβη έξω από την Καβάλα σε καλλιεργήσιμη έκταση στο δρόμο που συνδέει τους Αντιφιλίππους με το Παλαιοχώρι. Σε αυτό, σύμφωνα με νεότερες πληροφορίες, επέβαιναν οκτώ άτομα, όλοι ουκρανικής καταγωγής.



Πηγές προσκείμενες στην Πυροσβεστική ανέφεραν στο ΑΠΕ-ΜΠΕ ότι το αεροσκάφος Αντόνοφ μετέφερε «επικίνδυνα» υλικά. Το συντονιστικό όργανο αποφάσισε να σταλεί μήνυμα από το 112 στους κατοίκους της περιοχής, στους οικισμούς Παλαιοχώρι και Αντιφιλίπποι, να μείνουν στα σπίτια τους με κλειστά παράθυρα.